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Aos dez dias do mês de março do ano dois mil e vinte e um, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de 
Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade 
Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a 
presença das vereadoras e vereadores: Adeilson da Costa Lopes; 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior; Deybson Delmar Rasch; 
Ana Cleyde Tavares Batista Filha; Francisco Azevedo Pereira; 
Arnaldo de Oliveira Gemaque, Joseane de Oliveira Seixas; Manoel 
Lucivaldo Siqueira; Marcio Kellen Soares Canto; Marta Monteiro 
Godinho e Rafael Luiz Miléo Viana. Ausentes os vereadores: Mauro 
Luiz de Oliveira Wanzeler, Elizandro Malcher Ferraz e Ivalter Barbosa 
Cardoso Filho, todos com ausências justificadas, por se encontrarem 
devidamente licenciados. Constatando haver número legal à hora 
regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do 
povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª 
Secretária que procedesse a leitura da Ata da última Sessão 
realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente 
solicitou a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Requerimento dos membros da Mesa Diretora da Casa, amparados 
no que dispõe o Artigo 139, §§ 1º e 2º do Regimento Interno desta 
Casa de Leis, requerendo que seja levado a discussão em Regime de 
Urgência Especial o Projeto de Lei nº 009/21, oriundo do Executivo 
Municipal, que Ratifica Protocolo de Intenções Firmado entre 
Municípios Brasileiros, com a finalidade de adquirir vacinas para 
combate a Pandemia de CORONAVÍRUS, Medicamentos, Insumos e 
Equipamentos na área da Saúde; Requerimento nº 02/21, do 
vereador Deybson Rasch, solicitando que seja oficiado ao 
Governador do Pará e ao Secretário de Segurança Pública, 
solicitando a possibilidade de acrescentar outro delegado de polícia 
na delegacia deste Município ou substituir o atual Sr. Edmilson Faro, 
pelas seguintes justificativas: O município está abandonado, a 
atuação da polícia é precária e o delegado, que já está em tempo de 
se aposentar, quase não para no município. Notícias de que o 
delegado e policiais tem praticados crimes contra cidadãos de bem 
com intenções políticas e de arrecadar ilegalmente valores vem 



chegando ao nosso conhecimento a cada dia precisando ser 
apuradas para se verificar a veracidade ou não; Requerimento da 
vereadora Ana Cleyde, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal e 
ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano, solicitando 
imediato reparo da travessa Bela Vista, no bairro de São José 
Operário II; Indicação da vereador Josy Seixas, solicitando do Prefeito 
Municipal e do Secretário da SEMDURB, a limpeza e manutenção 
das ruas e travessas do Bairro Bela Vista; Pedido de licença do 
vereador Ivalter Barbosa, solicitando um dia de licença, no dia 10 do 
corrente mês, por motivo de doença; Ofícios nrs. 064 e 067/21, 
expedidos a diversos; Ofício nº 075/21, recebido do Sr. Prefeito 
Municipal. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 
facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. Fez uso 
da palavra o vereador Arnaldo Gemaque, inicialmente manifestou sua 
satisfação de poder retornar a este Parlamento, após está afastado 
por vários dias por ter sido contaminado pelo COVID-19. Fez um 
relato de sua estada em Belém em tratamento desse vírus, onde teve 
a oportunidade de observar a importância de se fazer a tomografia do 
pulmão, exame mais preciso para averiguar a gravidade dessa 
doença em uma pessoa. Pois seria importante que Oriximiná tivesse 
o aparelho de tomografia, principalmente durante essa pandemia que 
estamos passando. Em relação ao projeto de lei do executivo 
municipal, lido no expediente desta sessão, disse não acreditar que o 
município vá fazer a aquisição dessas vacinas, até porque todos os 
Países estão à procura da mesma, mas vamos aprovar o referido 
Projeto de Lei e esperar que seja concretizada a compra de vacinas 
que será de grande relevância para imunizar a nossa população. 
Finalizou o vereador Arnaldo afirmando que vai apoiar tudo que vier 
em prol da coletividade. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, 
disse que devemos acreditar que Oriximiná vai conseguir a aquisição 
da vacina contra o COVID, para que o nosso povo seja imunizado o 
mais rápido possível. Continuando a nobre vereadora, disse que em 
todas as sessões vem falando sobre os problemas existentes na área 
da saúde do nosso município. Citou como exemplo o problema do 
raios-x do hospital municipal, que segundo informações só estão 
atendendo pessoas com COVID, então é preocupante até porque tem 
outras doenças, que precisam ser diagnosticas com o raios-x como 
também com a ultrassonografia. Então se faz necessário que a 
secretaria de saúde possa contratar clinicas particulares para fazer 
tais exames, como era feito nas gestões anteriores, até porque tem 
muitas pessoas que não tem recurso para pagar particular. A seguir 
fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, após saudar os 
presentes, manifestou sua satisfação sobre o projeto de lei, lido no 
expediente desta sessão, no que diz respeito ao consorcio para 



compra de vacinas no combate ao CORONAVÍRUS, disse que graças 
a Deus foi adiada a data do protocolo desse consorcio, para que 
Oriximiná possa participar do mesmo. Em relação as pessoas que 
estão precisando dos serviços do raios-x e ultrassonografia do 
hospital municipal que não tem condições de pagarem particular, 
disse ser preocupante essa situação, até porque existe outras 
doenças que precisam desses exames. Citou o artigo 170 da Lei 
Orgânica do Município que diz: a saúde é direito de todos e dever do 
Município, garantido mediante políticas sociais, econômicas e 
ambientais que visem à redução, à prevenção e à eliminação do risco 
de doenças e de outros agravos, e ao acesso universal e igualitário 
às ações e aos serviços para promoção, proteção e recuperação, 
bem como o § 1º do Art. 17 diz:  Quando as disponibilidades de 
atendimento pela rede oficial forem insuficientes, as instituições 
privadas poderão participar, em caráter supletivo, do Sistema Único 
de Saúde do Município, segundo as diretrizes deste, mediante 
contrato de direito público ou convênio, tendo preferência as 
entidades filantrópicas e as sem fins lucrativos. Então quer dizer o 
município deve contratar serviços de terceiros para fazer tais exames, 
agora não pode é deixar a população desassistida na área da saúde, 
que consideramos como prioridade. Com a palavra o vereador Rafael 
Viana, inicialmente deu boas vindas ao vereador Arnaldo Gemaque. 
Continuando o nobre vereador disse que a Câmara vem trabalhando 
incansavelmente para ajudar a nossa população nesse período de 
pandemia, que já matou mais de 126 oriximinaenses. Então isto 
demonstra que estamos à disposição da população para ajudar na 
medida do possível. A seguir fez uso da palavra o vereador Marcelo 
Augusto, após ter sido substituído na presidência pela vice-presidente 
da Casa. Disse que ouviu atentamente os vereadores que lhe 
antecederam falarem sobre a questão do raios-x do hospital 
municipal, no que concorda, até porque muitas pessoas vem pedir 
ajuda dos vereadores para fazer raios-x, ultrassonografia particular, o 
que nos deixa revoltados, uma vez que o atual gestor não faz 
nenhuma ação para ajudar a nossa população, principalmente na 
área da saúde, como também não se ver por parte da secretaria de 
assistência social a distribuição de cestas básicas as pessoas 
carentes, como era feito na gestão anterior, o que é lamentável. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, 
o Sr. Presidente colocou à disposição dos Líderes Partidários. Com a 
palavra o vereador Márcio Canto, inicialmente deu boas vindas ao 
vereador Arnaldo Gemaque. Continuando o Edil disse que tem 
recebido reclamações de pessoas, que quando procuram 
atendimento na área da saúde, não sabem aquém dirigir-se. Então 
isto demonstra falta de comunicação. Portanto se faz necessário que 



a secretária de saúde elabore um cronograma de atendimento e que 
seja dado conhecimento a nossa população. Em relação ao aparelho 
de raios-x, que segundo informações só estão atendendo que está de 
COVID, que seja contratada uma clínica particular para realizar tais 
exames, até porque existe outras doenças existentes em nosso 
município. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que uma 
reunião com os membros do SINDSMOR, foi questionado a respeito 
da merenda escolar, que até a presente data não tem no deposito. 
Então se as aulas estivessem voltadas presencial, os alunos da rede 
pública municipal não teriam merenda. Em relação a saúde, disse que 
diariamente temos reclamação da área da saúde em todos os 
aspectos. Falou a nobre vereadora da emenda parlamentar do 
deputado Ângelo Ferrari, solicitada por este Parlamento, que os 
recursos foram depositados nos cofres do município, que seria 
destinado a compra de cestas básicas para serem distribuídas as 
famílias carentes, mais infelizmente isso não aconteceu, por esta 
razão somos cobrados nas redes sociais, onde esclareceu que a 
Câmara não recebeu tal recurso e sim o município.    Continuando o 
vereador Márcio Canto, disse que o atual gestor está perdido, sem 
rumo nesta administração. Assegurou o orador que vai continuar 
cobrando do gestor municipal melhorias na área da saúde de 
Oriximiná. Em aparte o vereador Arnaldo Gemaque, falou da merenda 
escolar, acrescentando ser um problema decorrente nesta Casa, 
inclusive na legislatura passada uma comissão de vereadores foram 
visitar escolas, onde detectaram merendas vencidas. Mas uns dois 
anos atras, o problema foi resolvido. Então se faz necessário que este 
ano sejam tomadas medidas cabíveis, para resolver o problema da 
merenda escolar em nosso município. Com a palavra o vereador 
Manoel Bochecha, disse observar que o governo do ex-prefeito 
Ludugero deixou saudades, mas vale ressaltar que faz parte da área 
de educação deste município, como professor há vários anos, onde 
sempre presenciou a falta da merenda escolar nas escolas da rede 
pública municipal, inclusive nunca teve merenda no início do período 
letivo. Este ano em virtude da pandemia as aulas estão sendo 
remotas. Mas como presidente da comissão de educação deste 
Poder, já cobrou do secretário de educação, onde foi informado que 
está em andamento o processo licitatório da merenda escolar. 
Portanto vai ficar atendo a essa situação. Retomando a palavra o 
vereador Márcio Canto, disse descordar em parte do pronunciamento 
do vereador Manoel Bochecha, em relação ao atraso da merenda 
escolar, se ocorreu nas administrações anteriores, que o atual 
prefeito não cometa o mesmo erro, iniciando o ano letivo com a 
merenda escolar. Afirmou o Edil que não tem saudade do governo do 
ex-prefeito Ludugero, agora quem está fazendo com que sentimos a 



saudade é o atual Gestor. Em relação ao Projeto de Lei, oriundo do 
executivo municipal, lido no expediente desta sessão, que versa 
sobre o consorcio para aquisição de vacinas contra o 
CORONAVIRUS, disse ser favorável, uma vez que é em prol da 
nossa população.  A seguir fez uso da palavra o vereador Arnaldo 
Gemaque, que após saudar os presentes, disse que desde o seu 
primeiro mandado vem solicitando dos gestores anteriores a 
aquisição de um parelho de raios-x, para ser instalado em uma 
unidade de saúde, com intuito de descentralizar o atendimento do 
hospital municipal, que fica sobrecarregado, com isso o único 
aparelho de raios-x que existe no município não aguenta e quebra, 
deixando a população desassistida do referido exame. Em aparte a 
vereadora Josy Seixas, informou que o ex-prefeito deixou concluído o 
processo licitatório para aquisição de um aparelho de raios-x. Em 
relação a merenda escolar, disse que existe a lei do fundo municipal 
de educação, onde a secretária de educação pode realizar o 
processo licitatório da merenda escolar, sem esperar pelo executivo. 
Em aparte o vereador Adeilson Lopes, disse que recebeu uma 
pessoa com solicitação de raios-x, onde entrou em contato com o 
hospital municipal e foi informado por um servidor que está 
funcionando o aparelho de raios-x, ou seja, não está quebrado, agora 
as pessoas não tem paciência de esperar. Em relação ao teste 
rápido, disse que existe um protocolo do SUS, que deve seguido, não 
deve ser feito em massa. Finalizou o Edil parabenizou todas as 
mulheres pelo dia Internacional da Mulher, comemorado no dia ultimo 
dia 8 de março. Em aparte a vereadora Ana Cleyde, disse que em 
nenhum momento disse que o raios-x do hospital municipal estava 
quebrado, e sim que só estava atendendo quem está de COVID, só 
que tem outras enfermidades que precisam ser diagnosticas através 
do referido exame. Agora tem pessoas que não tem condições de 
pagar particular, daí a necessidade de o executivo municipal contratar 
uma clínica, para que essas pessoas possam fazer tal exame. Em 
relação ao teste rápido, disse que não existe um protocolo do SUS, 
determinando que seja feito somente quem vai voltar a trabalhar, 
esse protocolo foi criado aqui, o que é lamentável. Continuando o 
vereador Arnaldo, finalizou dizendo que seria viável o município fazer 
a aquisição de um outro aparelho de raios-x, ao invés de pagar uma 
clinica particular. Não havendo mais nenhum líder que desejasse 
fazer uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do 
Plenário, para dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. 
Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente, passou a 
Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitou a 1ª Secretária que 
procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 
votação. Lido e submetido a discussão o requerimento da Mesa Diretora 



da Casa, lido no expediente desta sessão. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Após a aprovação do referido 
requerimento, o Sr. Presidente suspendeu a sessão para que as 
comissões competentes se reunissem e emitissem os pareceres sobre o 
Projeto de Lei nº 009/21. Dando prosseguimento aos trabalhos, foi 

submetido à apreciação do Plenário os Pareceres nrs. 003, 001 e 
001/21, das comissões de Constituição e Justiça, de Saúde e de 
Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 009/21, 
oriundo do Executivo Municipal, que Retifica Protocolo de Intenções 
Firmado entre Municípios brasileiros, com a finalidade de adquirir 
vacinas para combater à Pandemia do CORONOVÍRUS, 
Medicamentos, Insumos e Equipamentos na área da saúde. Ditos 
Pareceres, postos em votação, foram aprovados por unanimidade, na 
forma regimental um a um. A seguir o Sr. Presidente baseado no que 
dispõe o §2º do artigo 139 do Regimento Interno, submeteu a discussão o 

Projeto de Lei nº 009/21, oriundo do Executivo Municipal, que Ratifica 
Protocolo de Intenções Firmado entre Municípios Brasileiros, com a 
finalidade de adquirir vacinas para combate a Pandemia de 
CORONAVÍRUS, Medicamentos, Insumos e Equipamentos na área 
da Saúde. Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido a discussão o requerimento do 
vereador Deybson. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse 
não ser contra a segurança publica do nosso município, agora não 
concorda com o teor do requerimento, uma vez que vem em forma de 
denuncia grave, que deve ser apurado a veracidade dos fatos. Por 
esta razão manifestou seu voto contrário ao requerimento ora em 
discussão. Também se manifestaram contrario pelas mesmas razões 
os vereadores Marcio Canto, Ana Cleyde, Arnaldo Gemaque 
Francisco Azevedo, Manoel Bochecha, Adeilson Lopes, Marta 
Godinho e Ludugero Junior, que sugeriu ao autor que retirasse de 
pauta. Com a palavra o vereador Deybson, solicitou a retirado de 
pauta do seu requerimento, para fazer as devidas correções. No que 
foi acatado pela Mesa Diretora da Casa. Lido e submetido a 
discussão o requerimento da vereadora Ana Cleyde. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. 
Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Josy 
Seixas, reportou-se sobre a emenda parlamentar do Deputado Ângelo 
Ferrari, sendo que foi depositado em duas ordens bancárias, uma de 
200 mil do referido deputado e outra da ALEPA no valor de 110 mil 
reais, todas foram depositadas no fundo municipal de saúde. Espera 
que seja usado o referido valor no combate a pandemia em nosso 
município. Com a palavra o vereador Marcio Canto, disse que foi 



informado pelo secretário de Integração Municipal, que a área do 
planalto do nosso município vai ser contemplado com a expansão da 
luz para todos, foi uma luta dos deputados Ângelo Ferrari e Junior 
Ferrari, como também será expandido 150 Km na comunidade do Rio 
Cachoeiry. Finalizou parabenizando todos os envolvidos. Com a 
palavra a vereadora Marta Godinho parabenizou também o senador 
Zequinha Marinho e o Deputado Paulo Bengtson e todos que 
participaram dessa luta para que a área do planalto fosse agraciada 
com a expansão da luz para todos, que será de suma importância 
para aqueles moradores, inclusive vai minimizar o custo de 
combustível que a prefeitura tem com essa comunidade. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra 
o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de 
Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima terça feira, 
no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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